

✓ Молодежное агентство информации

Улыбнись ребёнку с аутизмом

Ровно в полдень, 2 апреля, в небе над Сорновским парком появились синие шарики. Их запустили воспитанники Нижегородской региональной общественной организации поддержки детей и молодежи «Верас» и неравнодушные нижегородцы - участники флешмоба, посвященного Всемирному дню распространения информации об аутизме.

По решению Генеральной ассамблеи ООН этот день отмечается с 2008 года, а синий цвет выбран инициаторами его установления как цвет поддержки людей с нарушениями аутистического спектра (РАС). Такое внимание к аутистам не случайно: до сих пор специалисты очень мало знают о причинах этого генетического сбоя, и еще меньше знают, как к ним относиться и как себя с ними вести, обычные люди.

Что на сегодняшний день действительно ясно, так это то, что аутизм – не расстройство ума, а расстройство души, и что это не приговор.

На флешмоб дети с РАС пришли в майках с надписями «У меня аутизм», а его участники раздавали прохожим буклеты и шарики.

В завершении этой массовой акции администрация Сорновского парка подарили воспитанникам «Верас» поход в зоопарк «Мадагаскар». Ребята были в восторге от общения с животными: смело гладили козлят, позировали для фото вместе со страусами и умилялись, глядя на сонных тигров.

«Я продолжаю идти... Счастье материнства»

Под таким названием прошёл интеграционный показ моделей одежды на Неделе высокой моды в Москве, участие в котором приняли красивые и успешные девушки с ограниченными физическими возможностями вместе со своими детьми.

Они представили одежду, разработанную немецким фэшн-брендом Barbara Schwarzer.

Их выход на подиум стал возможен благодаря социальному проекту «Мир моды открыт для каждого».

Одной из участниц показа стала нижегородка – жительница Дзержинска Алёна Бекишева, о которой наша газета не раз рассказывала. Это не первое её выступление на подиуме модной индустрии – в прошлом году в качестве модели она посетила Нью-Йорк, - и, мы убеждены, не последнее. Успехов тебе, Алёна!

✓ Инициатива



Спортсменка, красавица, рукодельница

И вот приходит вдохновение...

Как-то, придя на выставку прикладного искусства, довелось встретить удивительную коллекцию полотен из бисера и макраме. Красота изделий так и манила. Рядом с этим стендом свои работы представляла очаровательная девушка с нежной улыбкой. Решил подойти поближе, и тут мой взгляд вдруг упал на коллекцию спортивных медалей, которые лежали рядом с работами. Невольно с губ сорвалось: «Так ты ещё и спортсменка? Ну, молодец!». Девушка скромно улыбнулась, глаза её чуток заблестели, и как-то не сразу, но под моим напором, всё-таки решилась немного рассказать о себе.

Вот так я и узнал, что самым большим увлечением в жизни Светланы Потылицыной, а нашу героиню зовут именно так, в своё время стали игровые виды спорта. Живая в общении, отзывчивая, она любит погрузиться в различные вариации шахматных и шашечных баталий или сразиться в нарды. А ещё захватывают её дух гонки на колясках, вошедшая теперь в состав Паралимпийских игр, Бочча – так они называются.

И в большинстве этих спортивных состязаний, как оказалось, Светлана – неизменный призёр. А в тех же шашках носит почётное звание «Кандидата в мастера спорта». Её практически всегда можно встретить среди участников всевозможных Всероссийских и Международных спортивных и творческих фестивалей ребят с инвалидностью.

...Юг России. Моросающий изредка дождик сменяется приятными лучами солнца. А с моря так и тянет приятной прохладой. Было это пару лет назад, когда Света приехала в столицу только что отгремевшей Олимпиады. Это был период, когда все россияне были ещё под ярким впечатлением от недавней победы нашей олимпийской сборной. На этом фоне общего подъёма в Сочи прошла целая череда значимых спортивных мероприятий. В том числе и фестиваль «Пара-Арт», где Светлана была в числе участников. Наверно нетрудно представить себе, сколько эмоций, сколько волнения и трепета в сердце было у девушки. Ведь соперничать с товарищами по любимому виду спорта на таком солидном уровне – большая ответственность. И она каждую минуту ощущала это. Волновалась перед жеребьевками, а на стартах даже дух захватывало.

Но приходит момент, когда спортсменам даётся старт. И в эти секунды каждый способен собрать волю в кулак и выдать просто отличный результат! Так и получилось. Светлана берёт призовые места в своих излюбленных игровых видах спорта – шахматах и шашках. И при этом успевает занять второе место в колясочных гонках и третье – в Бочча! Ну просто молодец!!!

Ну а когда спортивная жизнь затихает, в промежутках между соревнованиями и чемпионатами, девушка занимается ещё одним своим любимым делом. В её руках оказывается бисер или макраме. Миг, и вот приходит вдохновение. Складываются одна за одной бусинки, глаза начинают подмечать очертания пасхального яйца или фигуру вазы, кулона. Из рук мастерицы может выйти причудливый воротничок или даже... крокодил. Оценить эти изделия по достоинству могли многочисленные гости выставок, проходивших в Нижнем, Москве, Минске и Сочи.

Да, в деле бисероплетения она – настоящая мастерица, способная заечь в своих руках настоящую радугу. А всё началось когда-то в городском Дворце творчества им. Чкалова. Именно там впервые она взяла в руки и начала работать с этими сказочными цветными бусинками. Там же провидение свело девушку с замечательным человеком, отличным педагогом и доброжелательным наставником Ириной Геннадьевной Смирновой. Она не просто дала Светлане азы мастерства, а ещё смогла привить вкус, показать стилистику и выработать свою изюминку в прикладном творчестве.

Оценит, эти её чудеса мастерства по достоинству смогли уже многие любители прекрасного. Она активный и постоянный участник выставок творчества различных уровней. Нижегородцы могли не раз встретить имя Светланы Потылицыной во время проведения районных и областных выставок, на которых умельцы демонстрируют свои изделия. Ещё в 1992 году она участвовала в Московском международном фестивале молодых инвалидов. Часть её работ по макраме побывала в Голландии. Ну а 2000 год прошёл для неё под знаком престижного творческого конкурса людей с инвалидностью «Филантроп».

Но, вернёмся к спортивной её стезе. Сейчас она мечтает объединить ребят, кому интересен такой вид состязаний, как «Бочча». Проводится он среди спортсменов, имеющих тяжёлую форму ДЦП, и уже включен в программу Паралимпийских игр. Но вот в Нижнем пока как-то ещё не сложилось такой команды. Так что, кого заинтересовало увлечение Светланы Потылицыной – добро пожаловать в единомышленники!

Александр КУЧЕРЯВЫЙ.

✓ Социальные проекты

Под парусом надежды



В прошлом году Управление социальной защиты населения городского округа Кулебаки объявило конкурс социальных проектов. Решила в нем участвовать и первичная организация районного объединения ВОИ рабочего посёлка Гремячево.

Выбрали номинацию «Особые дети – особые возможности», поскольку председателем первички Алексей Владимирович Карлин придаёт особое значение поиску новых форм работы с детьми-инвалидами с целью их социальной реабилитации и организации досуга. Свой проект, основным разработчиком которого явилась Лидия Рубцова, гремячевцы назвали «Парус надежды».

Отправной его точкой была одна из нерешённых проблем детей-инвалидов посёлка, проживающих в семьях, а именно: их изолированность от общения со сверстниками. Особенно это касается семей, в которых ребёнок-инвалид обучается на дому, не посещает общеобразовательную школу или детский сад. В этих семьях, как правило, кто-то вынужден постоянно находиться с ребёнком. Руководители проекта в лице Лидии Рубцовой и Жанны Шкадовой сосредоточились на том, чтобы через серию мероприятий с участием детей с ограниченными физическими возможностями и их родителей дать почувствовать им заботу со стороны общества, создать благоприятную атмосферу для общения друг с другом и с окружающим миром.

Проект «Парус надежды» был реализован на базах подросткового клуба «Солнышко» (заведующая Н.В. Середёнина), поселковой библиотеки р.п. Гремячево (заведующая М.Н. Ульбина), воскресной школы посёлка Гремячево (руководитель М.Н. Клопова) и Дворца культуры им. Дубровского (заведующая Л.В. Шилкина). Срок реали-

зации проекта составил годовой цикл – с 28.12.2014 г. по 28.12.2015 г. К делу подключился фактически весь кадровый потенциал квалифицированных специалистов Гремячева и актив общественной организации родителей детей-инвалидов и молодежи Кулебакского района «Друг».

Проект стартовал с новогодней акции «Подари детям сказку». Её для детей-инвалидов ежегодно устраивают члены общественной организации «Боевое братство», председателем которой является В.В. Рубцов. Они развозят детям-инвалидам подарки – письма от Деда Мороза, диски с мультфильмами и сладости.

Большое впечатление на детей произвела экскурсия на страусиную ферму частного предпринимателя В.Л. Широкова. Второй её частью стало посещение поселковой библиотеки рабочего посёлка, куда участников проекта пригласили её сотрудники. «По стране гуляла широкая Масленица, - вспоминает учащаяся Гремячевской школы № 2 Светлана Коновалова, - и мамы из организации «Друг» угощали нас блинами, сметаной – «Боевое братство», мёдом – пчеловод В.М. Васянкин. Смотрели театрализованное представление, мультфильмы, играли. Совсем не хотелось расставаться».

В рамках проекта подростковый клуб «Солнышко» организовал занятия по развитию у детей речевой активности, мелкой моторики, познакомил с нетрадиционными техниками изобразительного искусства. Потом красоте своих поделок долго радовались не только дети, но и их мамы.

На Пасхальной неделе детям гостеприимно распахнула свои двери Гремячевская воскресная школа. Для них был устроен концерт, после которого всех пригласили в трапезную, где гостей ждало вкусное угощение. Да и домой каждому ребёнку дали пакет с гостинцами! С удовольствием дети пообщались с бабушкой Олегом, поиграли в подвижные игры, катали крашенные

яйца. Уезжали с надеждой встретиться ещё.

В проект была включена и паломническая поездка в скит Серафимов-Дивеевского монастыря, который находится в деревне Меляево. В скиту мамы с детьми-инвалидами побывали на Божественной литургии, исповедались и причастились. Поездка пришлась на день «Святого Духа», сразу после праздника Святой Троицы, и храм предстал перед паломниками в уборе берёзовых веточек и травы на полу. После богослужения группа была приглашена в трапезную, где мам с детьми накормили вкусным обедом. После трапезы выступал хор воскресной школы деревни Меляево во главе с матушкой Онисимой. Хор исполнил песнопения про Бога, патристические, семейные и детские музыкальные композиции. Мамы и дети были в восторге от концерта. В завершении паломничества дети получили вкусные подарки от сестёр обители и сфотографировались на память.

При содействии общественной организации «Друг» участники проекта посетили аттракционы в парке города Муром, цирк и дельфинарий в Нижнем Новгороде, участвовали в праздновании Дня матери во Дворце культуры им. Дубровского.

Всё это было бы трудно сделать без благотворительной помощи, и в частности, предпринимателя А.Н. Молчанова, постоянного спонсора нашего поселковой организации ВОИ, который, приняв наш проект близко к сердцу, не раз спонсировал организацию и оплату транспорта для наших поездок.

Позже в том же Дворце культуры, завершая временной цикл проекта, участники «Паруса надежды» встретили Новый год. В центре зала стояла яркая, пушистая, нарядная ёлочка. Всем было очень весело. Пели, плясали, читали стихи, вместе со сказочными героями участвовали в весёлых конкурсах. Призы из рук Деда Мороза получили все. А ещё – сладкие подарки (какой Новый год без них!) и хорошее настроение.

В конкурсе социальных проектов «Парус надежды» не остался незамеченным: мы заняли второе место и получили денежную премию, которую потратили на оргтехнику в обществе инвалидов.

Но дело совсем не в деньгах. Главное – проект достиг своей цели: сделал детей и их мам немного счастливее. А еще мы надеемся, что этот масштабный проект привлёк внимание к нашей организации «неорганизованных» инвалидов, и они присоединятся к нам.

Лидия РУБЦОВА,
заместитель председателя
первичной организации ВОИ
р.п. Гремячево